

Публічний звіт

виконуючого обов'язки голови Державної служби експортного контролю України за 2017 рік

Державна служба експортного контролю України (Держекспортконтроль) є центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю.

Діяльність Держекспортконтролю спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі.

У 2017 році наша діяльність спрямовувалася на реалізацію основних пріоритетів та завдань, які визначені Міністерством економічного розвитку і торгівлі України на 2017 - 2019 роки, а саме:

- забезпечення виконання міжнародних зобов'язань в сфері нерозповсюдження та експортного контролю;
- лібералізація умов ведення бізнесу із орієнтацією на європейські дерегуляційні механізми.

Серед основних завдань, що вирішуються Держекспортконтролем в контексті реалізації цих пріоритетів:

- посилення інституційної спроможності забезпечення захисту національних інтересів, дотримання міжнародних зобов'язань України в сфері державного експортного контролю;
- участь у міжнародних заходах з питань нерозповсюдження та експортного контролю (підготовка участі, міжнародна звітність, відстоювання інтересів України, двостороннє співробітництво тощо);
- внесення змін до чинного законодавства з метою скорочення термінів та оптимізації процедур надання адміністративних послуг в сфері державного експортного контролю, наближення процедур до стандартів ЄС, включаючи впровадження в національне законодавство Єдиного списку товарів подвійного використання;
- створення системи електронного ліцензування в сфері державного експортного контролю;
- підвищення прозорості діяльності системи експортного контролю України.

Організаційна інформація

Гранична чисельність Держекспортконтролю – 79 працівників.

Штатну чисельність і структуру було затверджено в 2016 році. Чисельність фактично працюючих на кінець 2017 року – 67. З них обіймають

посади державних службовців категорії А – 1 особа, категорії Б – 22 особи, категорії В – 46 осіб.

Протягом року за результатами конкурсу прийнято на державну службу 12 осіб. Звільнено з роботи за власним бажанням – 8 працівників. Вакантними серед інших протягом 2017 року залишалися посади першого заступника голови та заступника голови Держекспортконтролю.

В 2017 році зміни в структуру та штатний розпис не вносилися.

В структурі Держекспортконтролю 2 департаменти, 1 управління, 2 самостійних відділи, 3 сектори.

За вагомий внесок в розбудову національної системи експортного контролю три працівники Держекспортконтролю заохочено державними нагородами.

Щодо виконання основних пріоритетів та завдань Державної служби експортного контролю України в 2017 році

На виконання вказаних вище завдань Держекспортконтролем протягом звітного періоду не допущено жодного порушення Україною своїх зобов'язань як учасника міжнародних режимів експортного контролю.

Проведені спеціальними правоохоронними органами України та міжнародними компетентними структурами перевірки матеріалів, які періодично з'являлися на шпальтах авторитетних міжнародних та вітчизняних мас-медіа на тему так званих «збройових скандалів», не виявили фактів причетності нашої держави до порушень міжнародних зобов'язань.

Держекспортконтролем протягом звітного періоду забезпечено діяльність із реалізації функціональних повноважень, яка визначається наступними показниками:

Назва документа	Кількість отриманих заяв	Кількість виданих документів	Кількість відмов у видачі документів	Кількість звернень суб'єктів щодо зняття з розгляду заяв
Дозвіл на здійснення: експорту товарів	1213	1013	69	31
імпорту товарів	543	479	3	18
Висновок: щодо тимчасового вивезення товарів	194	191	6	6
щодо тимчасового ввезення товарів	299	308	7	3
транзиту товарів територією України	9	7	-	1
Висновок на право проведення переговорів	22	19	8	-

Міжнародний імпортерний сертифікат	192	201	-	7
Свідоцтво про державну атестацію системи внутрішньофірмового експортного контролю	25	17	1	-
Свідоцтво про отримання повноважень на здійснення діяльності щодо попередньої ідентифікації товарів у галузі державного експортного контролю	7	4	1	-
Визначення можливості внесення до КМУ пропозицій щодо надання суб'єктам господарювання повноважень на право здійснення експорту, імпорту ТВП та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю	4	4	-	-
Документальне підтвердження надання КМУ суб'єкту ЗЕД повноважень на право здійснення експорту, імпорту ТВП та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю	7	6	-	-

В 2017 році завершено другий етап початого наприкінці 2016 року процесу удосконалення внутрішніх процедур діяльності Держекспортконтролю, а також підвищення ефективності міжвідомчої взаємодії.

Результатом проведення цієї роботи є затвердження у 2017 році Міжвідомчою комісією з питань військово-технічного співробітництва та експортного контролю при РНБО України другої за цей короткий період актуалізованої редакції Порядку розгляду заяв про надання дозвільних документів в сфері державного експортного контролю.

Згідно з приписами оновленого Порядку у багатьох випадках було скасовано необхідність проведення міжвідомчих перевірочних заходів, які втратили свою актуальність, що одразу дало відчутну динаміку зменшення

середнього показника терміну розгляду заяв в сфері державного експортного контролю.

Аналізуючи статистичні дані Автоматизованої системи експортного контролю встановлено, що завдяки вжитим організаційним заходам терміни розгляду заяв скоротилися за окремими категоріями на 30 – 50 відсотків у порівнянні з аналогічними періодами попередніх років.

Пріоритетну увагу приділено забезпеченню потреб Міністерства оборони України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Державної прикордонної служби України. Середній термін опрацювання заяв цих державних органів – 7 днів. Більше половини з них опрацьовано в терміни від 1 до 4 днів.

Водночас, своєчасно реагуючи на динаміку воєнно-політичної обстановки у світі, Порядок розгляду заяв до окремих країн навпаки зроблено більш жорстким.

Міжнародне співробітництво

У напрямку забезпечення виконання міжнародних зобов'язань в сфері нерозповсюдження та експортного контролю та відстоювання національних інтересів вжито наступних заходів.

Працівниками Держекспортконтролю протягом 2017 року підготовлено низку позиційних матеріалів, які розміщено в інформаційних системах режимів, організовано відрядження чи взято участь у роботі урядових делегацій з метою відстоювання інтересів України у режимах експортного контролю, підготовки матеріалів для своєчасного оновлення списків товарів тощо.

Така робота Держекспортконтролем проводилася в рамках міжнародних режимів експортного контролю «Вассенаарська домовленість» (ВД), «Режим контролю за ракетними технологіями» (РКРТ), «Група ядерних постачальників» (ГЯП) та «Австралійська група» (АГ), зокрема:

1) Режим контролю за ракетними технологіями:

засідання Групи технічних експертів РКРТ (травень 2017 р., Королівство Швеція);

Пленарне засідання, засідання Групи технічних експертів, Групи з питань ліцензування і правозастосування та Групи з питань інформаційного обміну РКРТ (жовтень 2017 р., Ірландія);

2) Група ядерних постачальників:

засідання Групи технічних експертів і Консультативної групи (квітень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Консультативної групи, Групи з питань обміну інформацією, Групи з питань ліцензування та правозастосування і Пленарне засідання

(червень 2017 р., Швейцарська Конфедерація);

засідання Групи технічних експертів і Консультативної групи (листопад 2017 р., Республіка Австрія);

3) Австралійська група:

міжсесійні засідання (засідання Групи з питань імплементації та Групи з питань новітніх технологій) АГ (лютий 2017 р., Аргентинська Республіка);

засідання тематичних груп (з обміну інформацією, імплементації і правозастосування) та Пленарне засідання (підготовка позиційних документів; червень 2017 р., Французька Республіка).

4) Вассенаарська домовленість:

засідання Експертної групи (підготовка позиційних документів; березень – квітень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Робочої групи з загальних питань (підготовка позиційних документів; квітень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Робочої групи з питань ліцензування та правозастосування (підготовка позиційних документів; червень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Технічної робочої групи (підготовка позиційних документів; червень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Експертної групи (підготовка позиційних документів; вересень – жовтень 2017 р., Республіка Австрія);

засідання Робочої групи з загальних питань (підготовка позиційних документів; жовтень 2017 р., Республіка Австрія);

Пленарне засідання (підготовка позиційних документів; грудень 2017 р., Республіка Австрія).

На виконання міжнародних зобов'язань України, обумовлених членством в ООН, ОБСЄ, МАГАТЕ, участю у міжнародних режимах експортного контролю «Вассенаарська домовленість» і «Комітет Цангера» (КЦ), приєднанням до Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), а також Конвенції про заборону бактеріологічної (біологічної) та токсинної зброї (КБТЗ), підготовлено та передано у встановленому порядку звіти про:

експорт та імпорт окремих категорій звичайних озброєнь, стрілецької зброї та легких озброєнь;

надані дозволи та здійснені передачі до держав-неучасниць ВД товарів, внесених до «Чутливого» та «Дуже чутливого» списків товарів і технологій подвійного використання режиму;

відмови у наданні дозволів на передачу товарів, зазначених у Списку товарів і технологій подвійного використання ВД, до держав-неучасниць

режиму;

експорт узгодженого обладнання та неядерного матеріалу, наведеного у Додатку II до Додаткового протоколу до Угоди між Україною та МАГАТЕ про застосування гарантій згідно з Договором про нерозповсюдження ядерної зброї (ДНЯЗ);

надані дозволи на експорт вихідного або спеціального матеріалу, що розщеплюється, та обладнання, зазначеного у Тригерному списку КЦ, до держав, які не володіють ядерною зброєю і не є членами ДНЯЗ;

імпорт та експорт хімікатів, які підлягають звітності за КХЗ.

В рамках співробітництва України з США (Програма з експортного контролю та безпеки кордонів – EXBS):

опрацьовуються рекомендації щодо оновлення стратегії роботи з промисловістю з метою забезпечення належного рівня інформаційно-роз'яснювальної роботи та дотримання підприємствами законодавства з питань експортного контролю (за результатами візитів до США, Південної Кореї, семінару в Азербайджані);

отримано та проаналізовано рекомендації щодо удосконалення Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання»;

здійснено обмін досвідом з США щодо механізму реалізації всеохоплюючого контролю (т.зв. «catch-all»);

підвищено кваліфікацію представників Держекспортконтролю шляхом участі у навчальному курсі з питань експортного контролю, організованому Центром міжнародної торгівлі та безпеки Університету штату Джорджія (США), регіональному семінарі з питань надання технічної експертної допомоги для підвищення ефективності процедур ліцензування і правозастосування, презентації ролі і функцій Департаменту оборони США в системі експортного контролю США та забезпеченні безпеки оборонних технологій та семінарі з методичної підготовки викладачів з ідентифікації товарів подвійного використання для навчання представників митних органів (м. Київ).

Двічі взято участь у співробітництві в рамках українсько-американської Робочої групи з питань нерозповсюдження та експортного контролю (РГНЕК).

Не менш вагомим напрямом співпраці в рамках Програми з експортного контролю та безпеки кордонів (EXBS) Державного Департаменту США є впровадження в Україні системи електронного ліцензування за фінансової підтримки американської сторони.

Перевагами зазначеної системи насамперед є:

забезпечення оперативного обміну даними між органами виконавчої влади у процесі прийняття рішень щодо можливості надання дозвільних

документів та суб'єктами господарювання, що отримують адміністративні послуги в цій сфері;

легкий та зрозумілий доступ суб'єктів господарювання до системи з метою подання електронної заяви, запиту або вивчення інформаційних матеріалів у сфері експортного контролю;

прискорення здійснення ліцензійних процедур за рахунок їх повної автоматизації;

зниження витрат на забезпечення ліцензійних процесів (економія бюджетних коштів);

встановлення постійного зв'язку з митними органами, що є важливим з точки зору попередження правопорушень у сфері експортного контролю;

автоматизація механізму контролю звітування;

створення та підтримання бази даних учасників міжнародних передач, результатів ідентифікації товарів, архіву дозвільних документів тощо.

Електронне ліцензування є однією із вирішальних складових забезпечення прозорості діяльності системи експортного контролю України.

В рамках Програми ЄС зі співробітництва з питань контролю за товарами військового призначення та подвійного використання здійснено обмін досвідом та найкращими практиками у ході проведення семінарів з питань контролю за озброєннями (м. Кишинів, Молдова), ідентифікації товарів (м. Іспра, Італія), розслідувань та притягнення до відповідальності за порушення вимог державного експортного контролю (м. Тбілісі, Грузія), контролю за невідчутними передачами технологій, всеохоплюючого контролю, контролю у вільних зонах, здійснення перевірки кінцевого використання та кінцевого споживача та залучення незалежних технічних експертів до ідентифікації товарів (м. Київ).

Крім того, здійснено обмін досвідом з Чеською Республікою з питань функціонування національних систем експортного контролю, обговорення порядку ліцензування товарів військового призначення та подвійного використання, стандартів правозастосування, міжвідомчої співпраці та митних аспектів експортного контролю.

Співробітництво між Україною та Японією:

досягнуто домовленості щодо обміну інформацією у сфері експортного контролю в інтересах забезпечення міжнародної безпеки;

вивчено японський досвід здійснення контролю за невідчутними передачами технологій, механізмами роботи з підприємствами і науковими установами.

Співробітництво між Україною та Швецією: на виконання положень Меморандуму про співробітництво із Шведським агентством радіаційної безпеки в 2017 році організовано укладання угоди щодо розробки для

Держекспортконтролю за фінансової підтримки шведської сторони оновленої версії сайту державного органу. Завершити розробку його технічного завдання заплановано в лютому-березні 2018 р.

Запуск оновленого веб-сайту Держекспортконтролю надасть можливість на сучасній платформі програмного забезпечення створити інформаційний ресурс, який буде сприяти прозорості та покращенню інформування громадськості про діяльність Держекспортконтролю, впровадженню електронного врядування в Україні. На веб-сайті передбачається створення нових модулів-сервісів, які дозволять забезпечити:

спілкування з Держекспортконтролем (у режимі форуму);

пошук товарів за контрольними списками (національними та міжнародними);

визначення особливостей переміщення товарів подвійного використання;

дистанційне навчання;

допомогу у заповненні основних форм;

особистий кабінет користувача;

інформаційні розсилки;

звернення громадян інкогніто в рамках боротьби з корупцією;

мобільну версію сайту та інш.

Крім того, новий веб-сайт буде адаптований до потреб користувачів з вадами зору та слуху.

Нормотворча діяльність

З метою реалізації основних пріоритетів та завдань, які визначені Міністерством економічного розвитку і торгівлі України на 2017 - 2019 роки, Держекспортконтролем вживалися заходи із аналізу чинного законодавства (виявлення невідповідностей, застаріlostей тощо) та його оновлення.

2017 рік позначився для Держекспортконтролю завершенням етапу багаторічного «хронічного відставання» від актуальних міжнародних списків товарів військового призначення та подвійного використання.

Зазначене вище досягнуто протягом 2017 року у два етапи:

на першому – розроблено, проведено міжвідомче узгодження і подано до Кабінету Міністрів України проекти чотирьох постанов щодо внесення змін до Списків товарів, що підлягають державному експортному контролю, які у 2017 році були підписані та набули чинності;

на другому – усі зміни до списків товарів подвійного використання було гармонізовано в Єдиний список, який за своєю структурою відповідає

Єдиному списку товарів подвійного використання Європейського Союзу, наведеному у додатку 1 до Регламенту Ради ЄС № 428/2009, що встановлює режим Співтовариства з контролю за експортом, передачею, брокерською діяльністю та транзитом товарів подвійного використання.

Зокрема, на першому етапі було прийнято наступні постанови Кабінету Міністрів України:

1) від 10.03.2017 № 184 «Про внесення змін у додатки до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання».

Цією постановою приведено Список товарів подвійного використання, що можуть бути використані у створенні звичайних видів озброєнь, військової чи спеціальної техніки (додаток 1, ПКМУ № 86 – 2004), у відповідність з переліками товарів і технологій подвійного використання, прийнятих в рамках міжнародного режиму експортного контролю «Вассенаарська домовленість», а також внесені зміни у інші Списки товарів подвійного використання, в частині, що стосується кодів УКТЗЕД.

Вказаним нормативним актом зменшено кількість контрольованих позицій спеціальних технічних засобів, включаючи переносні рентгенівські системи, лазерну апаратуру вимірювання, обладнання охоронної сигналізації, інш. та таким чином усунуто зайві перешкоди у діяльності суб'єктів господарювання щодо здійснення міжнародних передач товарів.

2) від 14.06.2017 № 418 «Про внесення змін у додаток 2 до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання».

Постановою приведено Список товарів подвійного використання, що можуть бути використані у створенні ракетної зброї (додаток 2, ПКМУ № 86 – 2004) у відповідність зі Списком товарів, міжнародні передачі яких контролюються в рамках міжнародного режиму експортного контролю «Режим контролю за ракетними технологіями».

Вказані зміни дозволяють уточнити параметри контролю ракетних рушійних систем, визначення «корисного навантаження» космічних ракетноносіїв у частині систем маневрування та розділення ступенів, спростити ідентифікацію різновидів ракетного палива і окислювачів для вітчизняних імпортерів. Поряд із цим, виведено з під контроль ряд позицій, які широко використовуються у харчовій промисловості, що сприятиме усуненню зайвого контрольованого навантаження на вітчизняний бізнес.

3) від 15.11.2017 № 868 «Про внесення змін у додаток 5 до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання».

Постановою приведено національний Список товарів подвійного використання, що можуть бути використані у створенні бактеріологічної

(біологічної) та токсинної зброї (додаток 5, ПКМУ № 86 – 2004) у відповідність з Контрольними переліками товарів подвійного використання, що контролюються в рамках «Австралійської групи», прийнятих за результатами роботи режиму у 2012-2016 роках.

Доповнення контрольного списку обладнанням, що дозволяє синтезувати гени, геноми та організми з небезпечними властивостями, які становлять ризик з позиції нерозповсюдження, дозволить знизити можливість виникнення нових біозагроз. Разом з тим, враховуючи комерційну поширеність зазначеного обладнання, контроль застосовуватиметься лише за синтезаторами з параметрами, здатними створювати зазначені біологічні об'єкти. Крім того, внесені зміни щодо параметрів окремих позицій (ферментерів, іншого біологічного обладнання) полегшують ідентифікацію, дозволяють уникнути довільного трактування необхідності здійснення контролю за цими товарами.

4) На виконання міжнародних зобов'язань України, обумовлених членством у міжнародному режимі експортного контролю «Вассенаарська домовленість», постановою Кабінету Міністрів України від 09.08.2017 № 596 «Про внесення змін у додаток до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення» оновлено Список товарів військового призначення, що додається до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 № 1807.

Постанова враховує поточні ринкові тенденції та останні технологічні розробки у військово-технічній сфері і розроблена на виконання міжнародних зобов'язань України, обумовлених членством у міжнародному режимі експортного контролю «Вассенаарська домовленість».

Її прийняття виводить з під контролю переважно товари, які не здатні заподіяти смерть людини або завдати значних ушкоджень, а також зброю, виготовлену до 1938 р., зброю для стрільби інертним снарядом за допомогою стисненого повітря або CO₂, окремі холості та навчальні боєприпаси, транспортні засоби та літальні апарати, виготовлені до 1946 р., вибухові речовини та реактивні види палива.

Набуття чинності вказаними вище постановами забезпечило державний контроль за міжнародними передачами товарів в обсязі, визначеному відповідними режимами експортного контролю, що сприяє підвищенню іміджу України як держави, яка виконує свої міжнародні обов'язки.

На другому етапі у взаємодії з провідними державними науковими закладами, підприємствами відбувся завершальний внесок в актуалізацію усіх без виключення списків товарів подвійного використання шляхом розробки національного Єдиного списку товарів подвійного використання.

Цей список поєднав у собі товари подвійного використання, зазначені у п'яти додатках до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

Список враховує зміни станом на 2016 рік, прийняті Пленарними засіданнями міжнародних режимів експортного контролю до відповідних переліків контрольованих товарів.

З метою впровадження в національне законодавство Єдиного списку товарів подвійного використання та переходу на роботу з ним Держекспортконтроль розробив оновлену редакцію Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

Імплементація більшістю країн світу європейської практики об'єднання контрольних списків режимів дозволяє уніфікувати предмет контролю та застосовувати єдиний (чи схожий) підхід до їх міжнародних передач, що спрощує діалог з іноземними контрагентами.

Для вітчизняного бізнесу Єдиний список полегшує процедуру проведення ідентифікації товарів.

11.01.2018 Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 1 «Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання», якою прийняв Єдиний список товарів подвійного використання.

У редакції Єдиного списку також увійшли і останні актуальні зміни щодо товарів подвійного використання, що можуть бути використані у створенні ядерної і хімічної зброї.

Ці зміни істотно полегшують і уточнюють розуміння тексту вітчизняними підприємствами ядерної галузі, містять нові позиції, що обумовлені останніми тенденціями розвитку технології та програмного забезпечення в цій сфері. Зазначені зміни не суперечать інтересам українських підприємств атомної енергетики та гірничо-збагачувального комплексу, дозволять їм здійснювати імпорт необхідного обладнання, матеріалів, програмного забезпечення та технологій відповідно до принципів ядерного експорту та експорту товарів подвійного використання, що можуть бути використані для створення ядерної зброї, встановлених МАГАТЕ.

В той же час, з його редакції вилучено окремі позиції, включаючи системи для обробки рідкого металевого урану, аміачні синтезуючі конвертори або аміачні синтезуючі секції, електронно-оптичні камери із щільною розгорткою. Це дає змогу спростити процедуру міжнародних передач такого обладнання для українських підприємств.

Нова редакція контенту товарів подвійного використання, що можуть бути використані у створенні хімічної зброї, замінила більшість назв хімічних елементів на сучасні українські терміни; уточнила окремі номери CAS, що сприятиме ідентифікації контрольованих хімікатів; привела коди УКТЗЕД у відповідність до нової редакції Закону України «Про Митний тариф України»; доповнила позиції хімічних виробничих об'єктів та обладнання ремонтним обладнанням, призначеним продовжити строк експлуатації контрольованого хімічного обладнання, що не буде суперечити інтересам українських підприємств.

Варто зазначити, що забезпечення системного оновлення роботи державного експортного контролю, посилення його інституційної спроможності потребує також внесення змін до Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання».

Розроблена Держекспортконтролем на сьогодні частина проекту змін до зазначеного Закону включає три важливі напрями нормативно-правового регулювання, а саме:

узгодження процедур і правил державного експортного контролю з відповідними міжнародними нормами і стандартами;

впровадження системи електронного ліцензування і надання адміністративних послуг;

приведення Закону у відповідність з нормами Закону України «Про адміністративні послуги» в частині, що стосується визначення вартості надання адміністративних послуг, які надаються Держекспортконтролем.

В інтересах подальшої розробки проекту змін до Закону Держекспортконтроль ініціативно зібрав та здійснює опрацювання пропозицій з цієї тематики від причетних центральних органів виконавчої влади, державних органів та суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів, проводить необхідні консультації з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України.

Одночасно здійснюється розробка проектів нормативно правових актів з метою оновлення порядку регулювання:

- заповнення заяв щодо отримання дозвільних документів, документів про гарантії та інших документів, що надаються Держекспортконтролем;

- оформлення та видачі дозволів і висновків на право здійснення міжнародних передач товарів;

- проведення експертизи в галузі державного експортного контролю;

- здійснення державного контролю за міжнародними передачами контрольованих товарів;

- надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю.

Одним із вагомих підсумків цієї роботи безперечно є лібералізація умов ведення бізнесу.

Правозастосування і проведення розслідувань у сфері державного експортного контролю

В рамках правозастосування і проведення розслідувань у сфері державного експортного контролю в 2017 році виявлено факти правопорушень, визначених абзацом 10 статті 22 Закону, та винесено 56 постанов про накладення штрафних санкцій за порушення вимог законодавства в галузі державного експортного контролю (за несвоєчасне подання звітів).

За вказані порушення заявниками протягом звітного року сплачено до Державного бюджету штрафів на суму 416,6 тис. грн.

Робота з громадськістю

Протягом 2017 року проводилася робота з громадськістю, підприємствами та науковими організаціями. Нами забезпечено проведення 5 засідань Громадської ради при Держекспортконтролі, 26 тематичних «гарячих» телефонних ліній та 26 Інтернет-конференцій.

Фінансування

На реалізацію програми «Керівництво та управління у сфері експортного контролю» у 2017 році з державного бюджету були передбачені видатки в сумі 15546,4 тис. грн, що на 8276,7 тис. грн більше, ніж у 2016 році.

До головних з них належать:

11763,8 тис. грн – витрати на заробітну плату з нарахуваннями;

107,8 тис. грн - відшкодування комунальних послуг та енергоносіїв;

655,4 тис. грн - оплата послуг (крім комунальних), у тому числі оренда приміщення (69,6 тис. грн).

Інші видатки здійснювалися в інтересах виконання міжнародних зобов'язань в сфері експортного контролю, а також забезпечення життєдіяльності Держекспортконтролю.

Фонд оплати праці працівників Держекспортконтролю у 2017 році у порівнянні з 2016 роком збільшився майже у двічі та становив 11763,8 тис. грн (5725,8 тис. грн – у 2016 році).

Таким чином, середня заробітна плата (разом із преміями) працівників Держекспортконтролю, в залежності від стажу державної служби та складності виконуваних функцій, становила:

- головного спеціаліста – від 6768 грн до 10235 грн, що на 72,6 відсотка більше, ніж в 2016 році;
- начальника структурного підрозділу – від 8336 грн до 16318 грн, що на 43,2 відсотка більше, ніж в 2016 році;
- в.о. голови Держекспортконтролю – 24440 грн, що майже на 36,9 відсотка більше, ніж в 2016 році.

Одним із напрямів фінансово-економічної діяльності Держекспортконтролю є справляння плати за надання дозвільних документів у галузі експортного контролю відповідно до статті 30 Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання». Так, протягом 2017 року Держекспортконтролем забезпечено надходження до державного та місцевих бюджетів від надання адміністративних послуг та притягнення порушників державного експортного контролю до відповідальності на загальну суму 4697,0 тис. грн, у тому числі від сплати адміністративних послуг – 4280,4 тис. грн та штрафів – 416,6 тис. грн.

Держекспортконтроль